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 BUG - FIX 
Tipologia: News Tecniche Software 

Applicativo: 

Fatturazione elettronica  
TS STUDIO CONTABILITA’ 
TS AZIENDA 

Sigla: GAMMA/LYSER 
Versione: 2024.01.00b 

Data di rilascio: 31/07/2024 
 

Compatibilità: 
 

I programmi allegati possono essere installati 
solamente se la versione attualmente in uso è la 
 

2024.01.00 rilasciata in data 23/07/2024. 

 
 

Oggetto: Anomalie 

 
Il presente aggiornamento viene inviato a correzione delle seguenti anomalie presenti nella versione 
2024.01.00 rilasciata in data 23/07/2024. 
 
 
ESITFEL – Contabilizzazione automatica documenti (utenti di AI Accounting) 
 
A seguito dell’avvenuta contabilizzazione automatica dei movimenti bancari (CONSPAY) benché non 
richiesta, viene rilasciata una funzione utile da un lato, ad individuare tali registrazioni, dall’altro a 
provvedere alla loro rimozione. 
 
Occorre accedere alla Console utente movimenti bancari (CONSPAY), cliccare sul bottone “Altre funzioni” 
dove sono state previste due nuove funzioni da utilizzare SOLO nei casi sopra descritti: 

- Verifica movimenti: la funzione produce un export per tutte le ditte, mettendo in evidenza le 
eventuali registrazioni errate; 

- Cancella movimenti schedulati: la funzione va eseguita per singola ditta, per poter procedere 
all’eliminazione delle scritture contabili generate erroneamente. 
 

Tali bottoni risulteranno attivi solo nel caso in cui il sistema abbia rilevato il verificarsi della 
condizione anomala e quindi in loro assenza, non è necessario far nulla. 
 

 
 
IMPORTANTE! 
Prima dell’esecuzione delle funzioni di seguito descritte, accertarsi di avere le copie di sicurezza 
degli archivi. 
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NOTA BENE 
Per facilitare il controllo e per appurare la corretta esecuzione della bonifica di eliminazione dei 
movimenti, è opportuno avere a disposizione un bilancio dei periodi interessati ante 
contabilizzazione, al fine di controllarli con quelli rielaborati post bonifica. Ovviamente, 
considerando che la contabilizzazione dei movimenti bancari incide prettamente sui conti contabili 
delle Banche, si richiede di prestare particolare attenzione proprio su tali poste di bilancio.   
 
 
 
Di seguito la sequenza operativa consigliata per sistemare la situazione anomala creatasi. 

1) Accedere alla Console utente movimenti bancari (CONSPAY), al bottone “Altre funzioni” e 
selezionare dapprima la verifica movimenti: questa funzione, genera un export csv nel quale 
vengono riepilogate tutte le registrazioni contabili erroneamente effettuate ed inerenti i movimenti 
bancari, di tutte le Ditte. Tra le informazioni, spiccano: 
a) La ditta (colonne D e E) 
b) Gli indicatori di utilizzo di moduli aggiuntivi come il portafoglio e/o l’estratto conto (base o 

avanzato) 
c) La data di registrazione del movimento contabile generato 
d) i conti contabili interessati 
e) Id e IdMoco: questi elementi rappresentano la “chiave” della generazione automatica: la loro 

lettura è molto importante in quanto la funzione di eliminazione movimenti generati di seguito 
descritta, agirà solo in presenza di movimenti che contengono esattamente gli stessi valori (tra 
Id e IdMoco); 

 
2) Individuate dall’export, le ditte e le date di registrazione “coinvolte”, è possibile passare alla fase 

successiva, ovvero quella di cancellazione movimenti schedulati: rispetto all’export che viene 
eseguito per tutte le ditte, la cancellazione andrà effettuata una ditta alla volta. Come anticipato, il 
programma cancellerà i movimenti che il sistema riconosce come creati automaticamente, ovvero 
quelli caratterizzati dallo stesso valore nelle colonne Id ed IdMoco. 
A seguito dell’eliminazione delle registrazioni contabili, i movimenti bancari “tornano” come da 
contabilizzare su Conspay. A tal proposito, è bene ricordare che è sempre fortemente consigliato 
sospendere i movimenti su Conspay per i quali si è provveduto ad una contabilizzazione manuale 
in primanota. 
NOTA BENE: Qualora venga rieseguita nuovamente la funzione di verifica movimenti, la colonna 
“IdMoco” deve risultare vuota, a dimostrazione dell’avvenuta cancellazione delle scritture contabili 
della ditta dapprima presenti. 
 

3) Eseguire la stampa della situazione contabile della ditta e dei periodi oggetto di bonifica e 
confronto con quello ante contabilizzazione. 
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ESTARTUP – Configurazione aziende per fatturazione elettronica 
 
In alcuni casi, l’accesso alla Configurazione Ditte per l’attivazione dell’AI non era consentito e veniva 
restituito o un errore generico “404”, oppure segnalata erroneamente l’assenza della licenza d’uso 3047. 
 

 


